Obdélnik (prouzek papiru) na obrazku je rozdélen na 10 stejnych ¢asti.
Jeden CtvereCek je jedna desetina celého obdéiniku.

UkaZ na obrazku dal$i zlomky se jmenovatelem 10 a zapisuj je jako desetinna &isla.
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Ctverec je rozdélen na 100 stejnych casti. .
. . L . 2 0.01 Cteme:
Jeden ¢tverecek z této Stvercové sité 100 nula cela jedna setina e
je jedna setina celého &tverce. EEEE NN

Ukaz na obrazku dalsi zlomky se jmenovatelem 100 a zapisuj je jako desetinna &isla.
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Zlomky, kiteré maji ve jmenovateli nékters z &isel 10. 100 nebo 1 000 {nebo néktery dalsi desetinasobek &isla

10), se nazyvaji desetinné ziomky.

Kazdy desetinny zlomek miZeme zapsat jako desetinné &islo: %@ =04 T:E = 0,01

desetiny setiny
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desetinna
&arka

Na prvni misto vpravo za desetinnou &arku zapisujeme desetiny, na druhé misto setiny.
Pretti desetinna gisla:
0,7 (nula celd sedm desetin} 1,5 {fedna cela pst desetin
3,08 (tfi celé osm setin) 5,72 (pét celych sedmdesat dva setin)
PFipoj, co k sobé patfi, a ziomky i desetinna &isla pFedti.
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0,8 1,4 1,0 1,68 0,75 2,00
Mlzeme také psat, napf.: 1,0 = 1 2,00=2.
Zapis vCetné nul na desetinnych mistech se uZiva napf. u cen zboZi, napt.: 25,60 K&; 2,00 K&. (&
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Vyznag na Ciselné ose nasledujici desetinna &isla. 1,6 04 09 23 13 07
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Maximaini podet bod: | 21 DosaZeny pocet bodil:
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Z ptilohy odstfihni modely pro znézorfiovani desetinnych &isel.

Zapis zlomky jako desetinna Cisla a pomoci nastfihanych prouzki z pFilohy je vymodeluj.
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Uvedena desetinna ¢&isla maji jedno desetinné misto (desetiny). (G_l——‘

Zapi$ zlomky jako desetinna &isla a preéti je. Néktera z nich znazorni pomoci modelii z pfilohy.
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Vymodeluj desetinna Cisla, ktera maji dvé desetinna mista (desetiny a setiny). Vymodelovapa €isla porovnej.

1—30— = 0,01 nula cela jedna setina %io = 0,34 nula celd tficet CtyHi setiny
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Vymodeluj a zapi$ desetinna Cisla. Potom je spravné predti.
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Kontrola: [0,68] [1,23] [0,18] [1,78] [0,52] [2] [1,56]
[5.2] [0.9] [0.4] [1,07] [1.6] [0,07] [1.77] [5.26] [3.4] [0,77]
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Zapi$ desetinnym Cislem, kolik je to eur. 1euro=100centt 1 cent=0.01 eura

eur

eur

eur
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Maximalni pocet bodii: 39 Dosazeny pocet bodii:
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Jednotky obsahu

1om? |1em 1dm? [1dim 1m?

k b Tcm Adm Tm
1 mm? Ai__:m@: ¢tveredni) je obsah étverce o délce hrany 1 mm,
1 cm? (centimetr ¢tveredni) je obsah &tverce o délce hrany 1 cm,
1 dm? (decimetr &tverecni) je obsah ¢tverce o délce hrany 1 dm,

_,l_ m? (metr Gtverec¢ni) je obsah ¢tverce o délce hrany 1 m.

_ ._._ Dopiliite spravné jednotky obsahu.
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Prevody jednotek obsahu — stokrat vétsi, stokrat mensi
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Pti pfevodech plo$nych jednotek nam 100 jednotek nizsich tvofi jednotku
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_ 1.| Rozhodnéte, zda budete pfi pifevodech nasobit (N), nebo délit (D).
Spravnou odpovéd oznadte kFizkem.
Prevadime N | D Pfevadime N | D

centimetry &tvereéni
na milimetry &tveredni

decimetry ¢tveretni
na metry étverecni

milimetry ctveredni
na centimetry étvereéni

metry &tveredni
na decimetry Ctveredni

~ 2.| Pievedte.

7cm?=__ mm? 700mm2=_____cm? | 400 cm?= _______ dm?
29dm?2=_____cm? 300cm?=_____dm? |400cm?=__  mm?
16m?=____ dm? 4000dm?=____m? | 400 mm?=____ cm?
20cm?=____ mm? | 8000mm?=___ cm?|400m?=_____ dm?

| 3.] Dopliite chybgjici udaje. :

Ctverec o strané 4 cm maobsah 16 cm?,t.j. __ mm2,

Obdélnik o strané 50 mm a 20 mm ma obsah'1 000 mm?,t.j. ___ cm?

Platno ve tvaru étverce o strané 20 dm ma obsah 400 dm?,t.j. ____ m?
* 4. Dopliite spravné jednotky.

6dm?=600___ 9000 mMm?2=90___ | 4000cm?=40__
15ecm?=1500_ | 600dm?=6____ 1200dm?=12____
40m?=4000____ 5000mm?2=50__ | 5600 mm?=56__
50dm?=5000 | 2m?=200___ | 4cm2=400

| 5.1 Dopliite spravné jednotky.

Ctverec o strané 1 dm ma obsah 1 dm2, t. j. 100
Sténa pokoje o stranach 2 m a 1 m méa obsah 2 m?, t. j. 200
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